

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Багмут Сергея Владимировича на тему «Формирование системы производственно-технологической инфраструктуры агропродовольственного рынка (на примере Республики Адыгея)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство

Существующее в настоящее время усиление процессов нестабильности в национальных экономических системах, в том числе и на продовольственных рынках повышает актуальность изучения факторов дальнейшего развития аграрного сектора экономики, обеспечения продовольственной безопасности регионов и наращивания конкурентных преимуществ. В условиях усиливающейся глобализации экономики особо интересным представляется изучение процессов трансформации институциональной среды производственно-технологической инфраструктуры агропродовольственного рынка. Анализ данных вопросов представляет особый научный интерес, в связи с чем диссертационная работа С.В. Багмут является весьма значимой как в теоретическом, так и в практическом плане.

Не вызывает сомнений, что теоретико-методологическая основа проведенного диссертационного исследования, примененный инструментально-методический аппарат, а также использованная информационно-эмпирическая база вполне адекватны заявленной цели и поставленным диссертантом задачам (с. 4-5 автореферата).

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в представленной диссертации, насколько это можно судить по тексту автореферата, содержат определенные элементы новизны, корректны в предложенных формулировках и представляются достоверными.

Автору, судя по автореферату, удалось поставить и решить целый комплекс вопросов, ранее не до конца раскрытых в имеющейся отечественной и зарубежной экономической литературе, главные из которых – разработка инструментов реформирования институционально-инфраструктурных компонентов агропродовольственного рынка, а также формирование элементов производственно-технологической инфраструктуры аграрного сектора экономики (с. 7-8 автореферата).

Отдельного внимания заслуживают проведенные автором исследования уровня, факторов и направлений развития производственно-технологической инфраструктуры агропродовольственного рынка Республики Адыгея (с. 12, 15-16 автореферата). Автор подводит итог своему исследованию в виде этапов разработки и реализации стратегии управления производственно-технологической инфраструктурой агропродовольственного рынка в Республике Адыгея (с. 21 автореферата.)

Это позволяет автору разработать комплексную программу формирования региональной инфраструктуры агропродовольственных рынков, включающую развитие производительных сил, внешнеэкономических связей, решение социально-экономических задач в регионе.

В то же время, к сожалению, судя по автореферату, эта идея не нашла логического продолжения, до конца не конкретизированы меры, направленные на реализацию данной программы.

Тем не менее, представленная к защите работа, судя по автореферату, обладает многими достоинствами. В ней очевиден большой теоретический и эмпирический материал, обширные статистические данные, обобщения, в том числе в форме схем.

Диссертантом избрана и решена крупная социально-экономическая и народнохозяйственная проблема, достигнуто значительное приращение научного знания, его личный вклад вполне очевиден и из автореферата и из перечня представленных публикаций. Все это позволяет заключить, что диссертационная работа Сергея Владимировича Багмут, которая представляет собой самостоятельно осуществленное, законченное исследование, отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а диссертант заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Залозная Галина Михайловна,
доктор экономических наук (08.00.01 -
Экономическая теория), профессор

«05» мая 2015 г.

460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, д.18,
тел. (3532) 76-40-00, e-mail: ogau@mail.esoo.ru
ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный
аграрный университет»,
декан экономического факультета,
профессор кафедры «Экономическая
теория и управление»

Подпись Г. М. Залозной
Проректор по УР ОГАУ:



А. Г. Гончаров